
初一科学（96年）
1、某同学测得一支铅笔的长度是16.34厘米。从这个数据分析，他所用的刻度尺的最小刻度是（     ）
A、分米  B、厘米  C、毫米   D、微米
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2、被子植物的开花过程应是①花被张开  ②雄蕊伸长，花药裂开，花粉散出 ③雌蕊伸长，柱头分泌粘液
A、①→②→③  B、①→③→②  

3、引起太阳光直射点南北移动的原因是（   ）
A、地球是不透明的球体   B、地球被厚厚的大气所包围
C、地球一刻不停地自围   D、地球斜着身子不停地公转

5、人的视觉形成的部位是（   ）
A、视网膜  B、视神经   C、眼球的折光系统  D、大脑皮层

6、关于下列结构是否属于器官的叙述中，正确的是（   ）
①口腔、咽   ②食道、胃  ③肠、肛门  ④肝脏、胰脏
A、①②③是器官   B、④是器官  C、都不是器官   D、都是器官

7、用一架镜头焦距不变的照相机先给某人照了一张全身象，如果再给此人照一张同样尺寸的半身象，则应该（   ）
A、后移相机（增大人机距离），缩短暗箱长度 
B、后移相机（增大人机距离），增长暗箱长度
C、前移相机（缩短人机距离），缩短暗箱长度
D、前移相机（缩短人机距离），增大暗箱长度

8、科学实验设计，需要思考的问题程序有：
①从实际出发，设计合理的实验方案；②查阅收集资料，了解与课题有关的知识和经验；③针对研究的课题，明确实验的目的；④了解现有的仪器设备和可能的实验条件。一般情况下，上述问题程序的合理顺序是（    ）
A、①②③④  B、②③④①  C、③②④①   D、③①②④

10、俗话说：“鱼儿离不开水”，这主要是因为（   ）
A、鱼的体形与水中生活相适应  B、鱼用鳃呼吸，用鳍运动
C、鱼繁殖时，在水中受精和发育  D、鱼有鳞片和侧线

11、把捕捉到的青蛙，放在干燥的环境中，青蛙会较快地死亡，原因是（    ）
A、缺少食物               B、不能进行运动   
C、得不到水分，体内失水   D、皮肤干燥，不能进行辅助呼吸

13、下列四幅图中，能反映喜马拉雅山地质剖面的是（   ）

[image: image104.jpg]



16、人的胚胎发育所需的营养主要来自于（   ）
A、受精卵中的卵黄  B、胎盘和脐带  C、母体  D、A、B、C三项
22、下列关于牛顿第一运动定律的创立的叙述中，正确的是（    ）
A、用实验验证的                       B、用观察的方法直接得出的
C、是以实验为基础，经分析推理而得出的 D、是由更普通的原理演绎得出的

20、一个以骨胳肌为效应器的反射弧中，如果传出神经受到损伤，其他都正常，出现的情况是（    ）
A、既有感觉，又能运动   B、失去感觉，同时肌肉瘫痪
C、有感觉，但肌肉瘫痪   D、失去感觉，但可随意运动

24、将甲乙两只活蝗虫做如下实验；把甲蝗虫的头部浸入水中，同时也把乙蝗虫的胸部和腹部浸入水中，结果是（   ）
A、甲蝗虫先死亡  B、乙蝗虫先死亡   C、同时死亡   D、都不死亡

26、在棉花种子中，供给棉花种子萌发所需营养的结构是由下列哪一部分发育来的？（   ）
A、子房   B、胚珠   C、受精卵    D、受精极核

28、藕、洋葱、芹菜，供给我们食用的部分分别是（    ）
A、根、茎、叶  B、茎、叶、茎    C、根、叶、茎    D、茎、叶、叶

37、有一位同学在用低倍镜观察一临时装片时，在视野内看到一黑点。当他移动装片时，黑点不动；当他换用高倍镜观察后，黑点还在原处，这一现象最可能的解释是（   ）
A、装片上有一小黑点  B、物镜需要清洁   C、目镜需要清洁    D、反光镜上有黑点

41、人体由安静状态变为剧烈运动状态时，心跳和呼吸都会加强，这个事实说明了人体的生理活动是协调统一的，人体是一个             。

42、通过测试盲点的实验，可知盲点的部位大致在                 的视网膜上。

44、在2000多年前，我国古人已能“削冰取火”。他们用冰磨成一种冰镜，使太阳光透过它能点燃艾草取火。这种冰镜应磨成          镜。

45、池中水的深度为2米，月球到水池面的距离为3.8 ×105千米，则月球在水池中的象到水面的距离是          米。

46、在测量一固体物体的质量时，按操作规程调平后，误将被测物体放在了托盘天平的右盘中。天平平衡时，在左盘中的砝码的质量和游码的示数分别为52克和0.6克。则被测物体的实际质量是  克。

50、双子叶植物茎与单子叶植物茎的主要区别是单子叶植物的茎没有            因而不能逐年增粗。

51、对单细胞生物来说，细胞分裂的意义是                
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52、某人在高楼的阳台上用望远镜观察远处建筑工地上打桩机的打桩情况，发现打桩机的汽锤以每秒1次的频率撞击水泥桩，他听到的打击声刚好与看到的击桩动作一致。当他看到汽锤留在桩上后，又听到了2次撞击声。由此可知，观察者离打桩机的距离约为      米。设当时的声速为344米/秒。

53、唾液腺、胰腺、胰岛、肝脏等腺体中，其分泌物
直接进入到血液中去的腺体是       。

54、如图所示，缚在玻璃棒上的三粒菜豆种子中，
在温度适宜的条件下，最先萌发的是      。

55、蕃薯属于根（块根）而不属于茎的理由是因为蕃薯             
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57、如图所示的是我国东部海区某次台风中心在8月1日至8月9日每天6时的位置，请根据图回答下列问题：
（1）写出8月3日6时台风中心所
处的经纬度；          （精确到0.5度）
（2）有一艘轮船在东经1200，北纬380处遇险。发出紧急信号。请你用“0”标出船所处的位置，以便组织救援。
[image: image55.wmf]59、一支刻度均匀但刻度线读数不准的温度计，把它放在冰水混合物，读数是2℃；把它放在标准大气压下的沸水中，读数是97℃。若用这支温度计去测量某物体的温度时，它的读数为40℃，则该物体的实际温度是          ℃。

60、一束光射到如图所示的两个互相垂直的平面镜上，入射点为O。
若保持入射光线不变，把这直角平面镜绕O点在纸面所在平面内
偏转150。则经过直角平面镜反射的反射光线方向偏转角度为        度。

62、当我国处于         季时，去南极考察是最佳时期。

69、（5分）现有一只长方形的小铁盒、一把刻尺、一个盛有适量水的玻璃缸等器材，请你想一个办法利用这些器材测出一盒内装有500枚大头针的每根针的平均质量。
要求：写出实验原理、实验操作步骤和1枚大头针的质量表达式。

初一科学（97年）
2、下列动物的重接近于15牛的是（     ）
A、一头小牛     B、一只蚂蚁     C、一只猫     D、一头象
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3、在麻醉青蛙时，下图中哪种处理方法，既快又好？（     ）





6、如图，一光束AB射到一玻璃球表面，经折射而穿过玻璃球，则其中可能正确的光路图是（     ）
A、a   B、b   C、c   D、d
7、10牛的水能产生的浮力（     ）
A、总是小于10牛    B、等于10牛    C、等于0    D、可以大于10牛

8、1997年11月8日下午3︰30分，中国长江三峡上游截流顺利完成，标志着三峡电站的一期工程胜利结束，二期工程即将开始。建造三峡水电站主要是利用了水的（     ）
A、机械能   B、化学能   C、热能   D、原子能
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12、一架水平匀速直线飞行的飞机以相同的时间间隔分别落下A、B、D三个大小一样的小球，那么反映A、B、C三小球在空中的位置关系正确的图是（     ）


                                                   A、甲图   B、乙图   C、丙图   D、丁图

15、关于小肠是食物消化主要部位的原因分析中，不正确的是（     ）
A、小肠消化道中最长的一段   B、小肠绒毛扩大了小肠的内表面积
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C、小肠绒毛壁、毛细血管壁很薄，仅由一层上皮细胞构成
D、小肠中消化液和消化酶的种类最多

16、如图，一段粗细不同的木头（A端较粗），用细绳在O点悬挂起来，刚好水平平衡。若沿O点虚线把木头截成A、B两段，那么重的一段是（     ）
A、A段    B、B段    C、C段    D、无法确定

19、在用显微镜观察切片时，由低倍镜换用高倍镜后，所观察到的物象与低倍镜相比是（     ）
A、视野亮、细胞数目多  B、视野暗、细胞数目多C、视野亮、细胞数目少  D、视野暗、细胞数目少

24、下列各种情况中，机械能没有发生变化的是（     ）
A、物休从某高处自由落下          B、跳伞运动员匀速下落
C、火车从平直的轨道上的车站开出   D、物体从光滑的斜面顶滑下

25、地球倾斜着不停地绕太阳公转使地球上出现（     ）
A、太阳东升西落     B、四季更替     C、昼夜更替      D、五个温度带

29、置于凸透镜主轴上的物体，若由6倍焦距处移到2倍焦距处，则：（     ）
A、所成的象变大                 B、所成的象由实象变为虚象
C、象到凸透镜的距离变大         D、所成象由缩小的象变为放大的象
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30一块三角形木块B静止在水平桌面上，而长方形木块A静止在B的斜面上，如图。下列说法正确的是
A、水平桌面对B的支持力大小等于A与B的物理之和
B、水平桌面受到B的压力并受到A的压力
C、B对A的支持力与A的重力不是一对平衡力
D、就水平桌面对B的支持力而言，B是受力物体，A也是受力物体

44、身高1.7米的人在水平路面上背离路灯向前匀速走去，发现他的头的影子移动速度是
1.2米/秒，路灯离地5.1米，那么他走路速度的大小是              。

48、酵母菌在营养条件较好的环境中，常进行        生殖；人们在食用由酵母菌发酵制成的面包或馒头时，有时会闻到一股酒味，这是因为面包或馒头在发酵时，其中间几乎处于无氧状态，酵母菌能把葡萄糖分解成             
50、来自远方物体的光，经某同学眼球的折光系统后，情况如图所示。则：该同学患有
            ；要矫正他的视力，应该配戴        透镜制成的眼镜。
51、一条笔直的小河里，一运载木箱的小船逆流而上，船速v1 ，水速v2。船行到桥下被碰下一个木箱，从碰下木箱到船员发现已过去了t 时间。发现后船立即掉头以同样的船速v1去追赶木箱，那么从发现掉木箱到追上木箱需用时间           。
初一科学（99年）
1、吊在室内天花板上的电风扇，静止不动时吊杆对天花板拉力为F1，电风扇水平匀速转动后，吊杆对天花板拉力为F2，则（      ）

        A、F1＝F2    B、F1＞F2    C、F1＜F2    D、条件不足，无法比较

3、1999年即将回归祖国的澳门，所处的温度带和干湿区分别是（      ）

A、亚热带、湿润区   B、热带、湿润区    C、亚热带、半湿润区    D、热带、半湿润区

4、下列动物中，在其一生，使用过三种器官作为呼吸器官（其内血液与外界空气进行气体交换）的是（         ）

  A、哺乳动物     B、鱼类       C、两栖动物     D、鸟类

5、下列情况：①煤燃烧 ②工业废气任意排放 ③燃放鞭炮 ④飞机、汽车尾气排放。可能引起大气污染的是（       ）

   A、只有①     B、只有②④    C、只有①②③    D、①②③④

10、坐在装有茶色玻璃汽车内的人能看到车外的人，而在车外的人不容易看到车内的人，对这种现象的解释正确的是（        ）

   （1）车外射入的光线要被茶色玻璃吸收一部分，车内的人受到较弱的光照射；（2）车外人反射到茶色玻璃上的光比车内人反射到茶色玻璃上的光强；（3）车内比车外暗，车内人的瞳孔张开得比车外大。

 A、只有（1）（2）    B、只有（1）（3）   C、只有（２）（３）    D、（１）（２）（３）

14、甲和乙是一条直线河流上的两个码头，甲在上游，乙在下游。今有一只在静水中航速为V的轮船从甲码头开往乙码头，到达乙码头后，立即返回甲码头，一个来回经过时间为t，若甲、乙间距离为S，则有（　　　　）　　

   A、t ＞2S/V        B、t＝2S/V    C、t ＜2S/V     D、以上三种都有可能

27、盛夏季节，在烈日炎炎下，人们闷热难耐，此时若来到浓荫敝日的树下，会顿觉凉爽，下列事实中，可用于解释凉爽感觉的有（       ）

①光是直线传播的；②植物能进行蒸腾作用；③植物进行光合作用时吸收太阳光能；④水在汽化时吸收热量；⑤人靠出汗来调节体温；⑥物体在光直射时，吸收的热量多。

A、①③④⑥   B、①②⑤⑥   C、①②③④⑥   D、②③④⑤⑥

32、夏天，在密闭的绝热的房间里，一直打开冰箱门让冰箱运转起来，房间内的温度将         （填“升高”或“降低”或“不变”）

33、烛焰在主轴上离凸透镜30厘米时，得到一个放大倒立的实象，由此可知此凸透镜的焦距f在
          的范围内。

34、请画出通过眼球晶状体的光路图。
[image: image61.bmp]
36、一密闭容器内，封有一定量的空气，容器内有一只正在飞舞（相对容器静止）的蜜蜂，现将容器放在一台精密天平的左侧盘内，天平平衡后，蜜蜂落到容器底部后，则天平将         （填“不平衡”或“仍平衡”）

39、取四种植物的花瓣，分别放在研钵中，加入酒精研磨，各取少许，用稀碱或稀酸进行检验，结果如下。问：（1）能做酸碱指示剂的花汁有    ；（2）玫瑰花汁中加入小苏打后呈现的颜色是       。
	花的种类
	花汁在酒精

中的颜色
	花汁在酸

中的颜色
	花汁在碱

中的颜色

	  大红花
	  粉红色
	  橙  色
	   绿  色

	  玫  瑰
	  粉红色
	  粉红色
	   绿  色

	  万寿菊
	  黄  色
	  黄  色
	   黄  色

	  雏  菊
	  无  色
	  无  色
	   黄  色


47、一长为5厘米的平面镜AB放在水平地面上，在离A为10厘米的E点竖立一很长的细杆EF，在离B水平距离为5厘米处放一与AB镜平行的线光源CD，CD=5厘米，离水平地面距离为18厘米。如图，线光源和镜、细杆都在同一平面上。求细杆被反射光照亮的长度为多少米？并在图上作出光路图。
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初一科学（三复）
1、下列仪器，刻度“0”在仪器上端的是（      ）

A、水银温度计     B、滴定管     C、电能表    D、量筒

2、报纸不能用来包装食品，除因可能带有病毒外，还主要因为报纸上带有（       ）

A、油墨      B、锡       C、铝       D、铅

3、水力发电是属于利用太阳能的哪个渠道（       ）
A、直接被人类利用  B、被海洋里的水吸收  C、植物的光合作用  D、大气、水分的升腾循环

4、一列蒸汽火车在做匀速直线运动，在远处的人看见火车头上冒出的烟是竖直向上的。这是由于

       A、当时外界无风        B、火车顺风行驶，车速与风速大小相同

       C、烟的喷出口是竖直向上的       D、烟有惯性

10、一氢气球下系一重物G，在空中做匀速直线运动。如果不计空气阻力和风力影响，而小重物G恰好能沿MN方向（如图中箭头指向）斜线上升。则气球和重物G在运动中所处位置正确的是（       ）
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12、蜜蜂的刺能能释放出酸性物质，人若被蜜蜂蛰了，可以用下列哪种溶液来治疗（        ）

          A、小苏打溶液     B、食醋      C、柑桔汁     D、蔗糖溶液

13、某同学用托盘天平称量食盐时，错误地把食盐放在右托盘里，砝码放在左托盘里，称得食盐的质量为15.5克，如果按正确的称量，食盐的质量应为（       ）

          A、15.5克     B、14.5克     C、15.0克     D、14.0克

14、若将下列的四支试管放置在37℃的恒温箱中，一周后，其内生长微生物最多的试管是（       ）
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16、两个平面镜垂直放置（如图），一人在镜前不断走动，则（       ）

A、在任意位置都只能看到自己的一个像   B、最多只能看到自己的一个像

C、最多只能看到自己的二个像   D、最多只能看到自己的三个像

17、两个相同的容器，内盛放相同体积、相同温度的热水，一个容器的表面是白色的，另一个表面是黑色的，把它们放在同一个房间内，让它们自然冷却，则（       ）

          A、白色容器里的水冷却得快     B、黑色容器里的水冷却得快

          C、两个容器里的水冷却得一样快   D、以上情况都有可能

27、我省近年来在栽培农业方面，出现了大棚种植反季节蔬菜、水果和原生于热带地区作物的热潮并取得了良好的经济效益，大棚种植技术主要解决了作物生长中的什么限制因子（       ）

           A、水         B、温度       C、光照      D、空气

36、
[image: image66.bmp]
假想你是一个细菌，开始时藏在杯中，经历了过程1至5。那么，你看见的与小明看见的有什么不同？试在下图中画出2至5中，你看见的世界。
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初一科学（四）
3、实验测量人体内的一些体液的pH如下，其中酸性最强的是（    ）
A、血浆：7.35~7.45   B、唾液：6.6~7.1   C、胃液：0.9~1.5    D、乳汁：6.6~7.6

5、青蛙冬眠时，进行呼吸的器官主要是（    ）
A、静脉    B、毛细血管    C、鳃    D、皮肤

9、在气温是20℃的房间里，用水银温度计测沸水的温度，当水银面经过“20”到“100”之间的某一刻度时，温度计的示数表示（    ）
A、房间里空气的温度   B、沸水的温度   C、温度计中水银的温度  D、什么也不表示

15、某同学为了研究阳光对大豆发芽的影响，在两个同样的花盆中种下大豆种子并且设计了如下的实验。这个实验设计应当改正的错误是两个花盆（    ）

	花盆
	光线情况
	温度
	水

	甲
	向阳处
	20℃
	充足

	乙
	阴暗处
	20℃
	不充足


A、都应放在向阳处 B、都应当浇给充足的水 C、温度都应当是0℃  D、都应当不浇水

16、现代医学对近视的矫正有一种新的技术，就是用激光对近视患者的角膜进行适当的切削，来矫正视力。这种对角膜进行切削的目的是（    ）
A、缩短眼球拆光系统的焦距    B、改变晶状体过凸的状态
C、减少进入眼球的光线        D、增强对晶状体的调节能力

17、如图所示，当开关S断开和闭合时，电流表示数之比是1︰4，则电阻R1与R2之比是（    ）
A、1︰4    B、4︰1    C、1︰3    D、2︰3

[image: image68.bmp]18、如图所示，四粒玉米种子在适宜条件下，能够萌发的是（    ）

19、有一个在地球赤道上空绕地球飞行的人造地球卫星，日落1小时后，可以在A点正上方看到它。则下图中能反映出该现象的图是（图中半圆表示地球，圆中的箭头表示地球自转方向）  （    ）

[image: image69.bmp][image: image70.png]



[image: image71.png]“FE/KM pH N 5.6
YLKH pH K 8.0
TR A RS Y A, St i) pH BT TY





29、如图所示为“研究凸透镜成象规律”的实验装置示意图，实验时，某同学首先使发光点S、凸透镜L和光屏P的中心处在同一高度，然后当他把发光点S移到图示位置时（图中MN为光具座的标尺即刻度尺），发现发光点S发出的光经凸透镜折射后成为平等光，然后他再用一蜡烛S/的象清晰地在光屏P上，以下几种操作中哪一种不能达到目的（    ）
A、在图示位置时，保持透镜L不动，将烛焰S/向左移动适当距离，再光屏P向左移动适当距离
B、在图示位置时，保持透镜L和光屏P不动，只将烛焰S/向左移动适当距离
C、在图示位置时，保持烛焰S/和光屏P不动，只将透镜L向右移动适当距离
D、在图示位置时，保持透镜L不动，将烛焰S/向左移动适当距离，再将光屏P向右移动适当距离

34、质量为200千克的汽车，以20米/秒的速度在平直的公路上行驶，若汽车的输出功率恒定，路面对汽车的摩擦力恒为车重的0.05倍，那么汽车开上坡度为0.01（坡路的高与长之比）的坡路所能达到的最大速度是       米/秒
39、在营养物质供应充足的情况下，有些向日葵的果实仍然是空瘪的，这主要是由于      
引起的。要减少空瘪情况，可以采用         的方法。

40、如图所示是果树上的一段枝条，只有两个大小相同的果实，已经对枝条两个部位的树皮进行了环割，那么这两个果实是否能继续长大？              ，理由是            。

	学生
	身高（cm）
	身体质量（kg）

	1
	120
	35

	2
	135
	40

	3
	150
	45

	4
	165
	60

	5
	180
	80

	6
	195
	85


44、下表是6名学生的身高和身体质量的数据，
请根据表回答下列问题：

（1）请画一幅曲线图将上表中的数据表示出来；
（2）以已知的数据和所做的曲线图，预测一个身高为160cm学生的质量最接近于       kg，并在曲线图上注出。

46、下图表示4种不同森林环境的树干样品，在一个大城市附近的森林环境中释放了1000只白色的和1000只黑色的飞蛾。三周后重新捕捉到778只白飞蛾和135只黑飞蛾。

[image: image72.jpg]



（1）该城市附近的森林的树干很可能类似于            ；
A、Ⅰ        B、      Ⅱ    C、    Ⅲ      D、Ⅳ

（2）如果100年后重复做这个实验，发现了950只黑色的和55只白色的飞蛾，那么，出现这种结果的主要原因是             ：
A、捕食飞蛾的消费者减少了            B、捕食飞蛾的消费者增加了
C、大气中悬浮颗粒性的污染物增加了    D、飞蛾的进化速率降低了

（3）对第（2）个问题，对你所选择的答案的合理解释是：             。
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47、如图所示，在X轴的原点放一点光源S，距点光源为 a处放一不透光的边长为a的正方体物块。若在X轴的上方距X轴为2a 处放一平行于X轴且面向物块的长平面镜，则在正方体右方X轴上被点光源S发出经长平面镜反射而照亮的长度是多少？当点光源沿X轴向右移动的距离为多少时，正方体右侧X轴上被光照亮部分将消失。

初一科学（四复）
1、食油在锅内过热着了火，锅离开火炉后，火仍不熄灭，此时熄灭它的最好方法是（   ）
A、用水浇灭   B、用灭火器   C、盖严锅盖   D、把油泼掉

[image: image74.png]o




3、一列火车在雨中自东向西行驶，车内乘客观察到雨滴以一定的速度垂直下落，那么车外站在月台上的人看到的雨滴是（    ）
A、沿偏东方向落下   B、垂直落下  C、沿偏西方向落下   D、无法确定

4、如右图所示甲、乙、丙三个物体所受重力都是2牛，
则下列说法错误的是（    ）
A、丙通过乙对甲产生向下的拉力为2牛  B、甲对乙的拉力为4牛
C、甲对丙不产生拉力    D、丙对乙的拉力为2牛

6、在中央提出西部大开发的战略决策时，十分强调在开发的同时要保护西部的生态，要开发和生态保护同步进行，在开发的同时还要改善西部生态。下列观点不代表我国政府观点的是（    ）
A、人类是可以处理好发展与生态环境保护之间的关系的   B、我们需要的是一种可持续的发展
C、人类的发展不一定就会造成生态的破坏
D、人类在发展的同时，要保护和改善生态环境却不能改造生态环境

7、某同学在适当的位置通过凸透镜观看一只机械手表，他把手表放在凸透镜的主光轴上，手表的表面正对透镜，并跟透镜的主光轴垂直，则下列关于手表秒针旋转的方向说法正确的是（    ）
A、秒针逆时针方向转动，只是钟面的左右颠倒了 B、秒针顺时针方向转动，跟直接看表相反
C、秒针逆时针方向转动，只是钟面的上下颠倒了D、秒针逆时针方向转动，跟直接看表相同
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8、某同学用10牛的拉力，沿斜面将重为16牛的物体匀速拉上长4米、高2米的斜面顶端，则该斜面的机械效率及斜面对物体的摩擦力分别为（   ）
A、0.5，8牛  B、0.8，2牛   C、0.8，8牛  D、0.5，2牛

9、如右图所示，容器底部放水，水上面浮有一层沸点比水高的油，
如果对容器底部加热，则下列说法正确的是（   ）
A、水先沸腾，油后沸腾，但水和油同时蒸发  B、开始油蒸发，水不蒸发，然后同时沸腾
C、油蒸发，水不蒸发，然后同时沸腾  D、油蒸发，水不蒸发，直到水全汽化后，油沸腾

12、下表表示夏季某湖泊随水深不同，水温和水中溶解氧的变化情况。收集这些数据是为了研究一些问题。下列问题中，不能属于该项研究的是（    ）
	水深(m)
	水面
	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15
	17
	19
	21

	水温(℃)
	23
	22
	21
	20
	15
	10
	6
	5
	5
	4
	4
	4

	溶解氧（mg/100ml）
	12
	12
	11
	9
	6
	4
	3
	3
	3
	2
	2
	2


    A、鱼有时游到湖面甚至将嘴伸出湖面进行呼吸的理由是什么？
B、水温和溶解氧与阳光能射入湖水的深度之间的关系是什么？
C、浮游植物主要在近水面处生长的原因是什么？
D、湖泊中的溶解氧主要来自空气中的氧气吗？

13、一位遇上海难的水手，随着木排在海洋漂流。他用完了淡水，仍感到异常的口渴，虽然周围的海水十分清澈，但他不喝海水，因为他知道喝海水会致命。理由是（   ）
A、海水有苦涩味，根本喝不下去   B、海水中含有各种盐类，能使肠胃腐烂致人死亡
C、海水中有许多微生物，有些微生物能致人死亡
D、海水会造成水分从血液和组织内脱离出来进入肠胃中，使人脱水死亡
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16、如图所示是一个伟送带，B轮转动带动物体C向右上方匀速运动，物体C没有在皮带上发生滑动，皮带与轮之间不打滑，则有关物体C与皮带之间的摩擦、皮带与B轮之间的摩擦的说法正确的是
A、没有摩擦、滚动摩擦  B、静摩擦、滚动摩擦 C、静摩擦、静摩擦  D、滑动摩擦、滚动摩擦

17、上题中物体C的重力势能不断增加，这是因为（    ）
A、摩擦力做功的缘故   B、重力做功的缘故
C、支持力做功的缘故   D、动能转化为势能的缘故

24、甲、乙两同学分别用托盘天平称量食盐，甲在调节天平时指针偏右，秒量食盐时天平平衡，称量结果为10.4克，乙在调节天平平衡时指针偏左，称量食盐时天平平衡，称量结果为6.3克，则甲、乙两同学所称食盐的实际质量之差（   ）
A、等于4.1克  B、大于4.1克   C、小于4.1克   D、无法确定
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25、如图所示，一台非铁性物质制成的天平，天平左盘中的A是一铁块，B是一个电磁铁，未通电时，天平平衡，给B通电，铁块A被吸起，当A离开天平盘，而又未碰到B的过程中，正确的是（   ）
A、天平仍保持平衡  B、天平右盘下降
C、天平左盘下降    D、无法判断天平的平衡状况

30、将一勺冷水倒入盛有一些热水的保温容器中，使得热水
温度降低6℃。然后又向保温容器内倒入一勺冷水，水的温度又降低了4℃。如果再连续倒入10勺同样的冷水，则保温容器内的水温还将降低多少（不考虑保温容器的放热和吸热）？

初一科学（五）
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2．下图是一个研究动物呼吸的装置，该装置放在

   室温的环境中，经过一段时间后，着色水滴将
A．向试管方向移动     B．向远离试管的方向移动

C．先移向试管后远离试管       D．保持不动

3．在“研究凸透镜成象”实验中蜡焰在光屏上成一个清晰缩小的象，光屏离凸透镜的距离为20厘米；当蜡焰距凸透镜的距离为30厘米时，蜡焰所成的象

   A．只可能是倒立缩小的实象       B．只可能是倒立放大的实象  

   C．只可能是正立放大的象         D．倒立放大、缩小或等大的实象都可能
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4．如果在宇宙飞船上划燃火柴，火焰会立即熄灭，这是由于

A．O2不够   B．在失重情况下，空气不对流  C．宇宙飞船上温度低   D．达不到着火点

8．如图所示，当传送带静止不动时，物体从静止开始滑动，沿传送带从上端A点
滑到下端B点所需时间为5分钟；则当皮带轮转动，传送带斜向上匀速运动时，
物体从静止开始滑动，沿传送带从上端A点滑到下端B点所需时间为   

   A．5分钟           B．大于5分钟     C．小于5分钟       D．无法确定

9．在沿海或大湖附近的气温变化比远离水域的地区缓慢。这主要是因为

   A.水在一般情况下比土壤温度高    B. 水在一般情况下比土壤温度低

    C.水比土壤更缓慢地变暖或变冷    D. 水比土壤更迅速地变暖或变冷

13．为了安全起见，危险货物包装表面都有相应的标志图，表示剧毒的标志是[image: image80.png]



                A             B           C          D
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21．如图所示，质量为10千克的物体在水平力F作用下，静止在竖直的墙上，当力F逐渐减小的过程中，物体静止一段时间后，向下运动，则在这过程中，摩擦力f与时间t的关系，可能符合下列图线的是
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[image: image84.wmf]24. 有一段长为18米的装满水的铁管，将耳朵贴在装满水的铁管一端，在另一端敲击一下，能听到几次声音？（已知：声音在铁、水和空气中的传播速度依次为5200米/秒、500米/秒和340米/秒。人耳能分清前后两次声音的时间间隔要大于0.1秒。）

   A．1次       B. 2次        C. 3次      D. 4次

26．一点光源S经平面镜M成象于S′，人眼位于P点可以观察

   到S′，今在S、M间放一不太大的遮光板N，如图所示，则 

   A．S不能在M中成象S′     B．人眼观察到的象S′的亮度不变

C．人眼不能观察到象S′    D．人眼观察到的象S′的亮度变暗

37．某商场一自动扶梯有30级台阶，某顾客沿开动（上行）的自动扶梯走上楼时，数得走了10级，假设顾客和自动扶梯都是匀速运动，则顾客相对地的速度与自动扶梯相对地的速度之为        。

41．如图所示，有一竖直放置的平面镜MN，在平面镜前45cm处有一与平面镜平行放置的平板ab，在ab靠镜面的一侧有一点光源S，现要在离平面镜5cm的PQ虚线上的某一处放一平行于平面镜的挡光板，使反射光不能照射ab板上的AB部分，已知SA=45cm，AB=45cm，求挡光板的最小宽度CD是        。

42．一辆客运汽车A从甲站开往乙站，以速度
[image: image2.wmf]v

A匀速行驶，恰能正点到达乙站，若客运汽车A在途中由于机械故障停止，停止后立即打电话给乙站派另一辆汽车B，汽车B的行驶速度为
[image: image3.wmf]v

B，汽车B到达汽车A 停止处，旅客立即换乘汽车B开往乙站，要使汽车B也正点到达乙站，则汽车B与汽车A的行驶速度之比
[image: image4.wmf]v

B ∶
[image: image5.wmf]v

A为         。
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初一科学（五复）
3．在某一次旅行中你希望平均速度是50千米/时，当走了一半路程时，发现平均速度只有25千米/时。在剩下的一半路程中你应该以多大的速度前进，才能使全程的平均速度达到50千米/时？  

   A．75千米/时  B．125千米/时  C．175千米/时 D．无论以多大速度前进都不行

4． 如图所示，甲图为装有压缩空气的盒上打了个小孔，盒内的空气向左喷出。乙图为被刺穿了一个小孔的真空盒，空气从左边吹进盒内。两盒均放在光滑的水平面上，则两盒的运动情况是 

[image: image86.jpg]P
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   A．都向右运动                 B．甲盒向右运动，乙盒保持不动
C．甲盒保持不动，乙盒向右运动  D．两盒均保持不动  
7．如图所示，把凸透镜固定于O点，直线AO为主光轴，一个物体由A向B逐渐靠近的过程中，始终可以在光屏上得到像，而且像不断变大，由此可以判断 

A．透镜焦点在A、O之间，且
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  B．透镜焦点在A、O之间，且
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C．透镜焦点在B、O之间，且
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  D．透镜焦点在B、O之间，且
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11．某同学在春天买了5盆同样大小的同种植物，每天向花盆内浇同样量的水和液体肥料，不久植物开始发芽。为了研究植物生长与水和肥料间的关系，对5个花盆作了如下处理，然后观察植物的变化。

	   花盆
	浇水量
	施肥量

	1
	与以前相同
	与以前相同

	2
	与以前相同
	比以前少1/2

	3
	比以前少1/2
	与以前相同

	4
	比以前少1/2
	比以前多1/2

	5
	不浇水
	比以前少1/2


    如果想要证明：过多施肥会引起植物枯萎，可以比较哪2个花盆？

    A．1与2     B．2与3    C．3与4   D．4与5

12．为了了解火星上是否有生命存在，科学家设计了一个实验方案：假如宇宙飞船能将火星土壤带回地球，我们可将火星土壤放入一个密闭的箱子内，然后向箱内通入混合气体（彻底除去微生物）并添加无机盐和有机营养物质。接着我们可以通过测定气体的成分比例是否发生变化来得出判断。这一实验是基于什么假设进行的？

    A．具有生命的物体都能进行繁殖   B．具有生命的物体都能进行新陈代谢

C．火星上的生命一定是植物       D．火星上的生命一定是单细胞的生物

13．为了研究不同颜色的光对种子萌发的影响，进行了如下的实验：取甲、乙、丙丁4个培养皿中有潮湿的滤纸，各放入100粒莴苣种子，然后分别给予不同的光照，数天后结果如下表。

	
	甲
	乙
	丙
	丁

	光照条件
	用黑纸遮光
	照橘红光

（λ=660μm）
	先照橘红光

再照远红光

（λ=735μm）
	先照橘红光

再照远红光

最后再照橘红光

	数天后的萌发的种子数（粒）
	0
	99
	40
	98


   根据上述实验数据，作为最恰当的结论是 

    A．只要有光照，莴苣种子就能发芽   

    B．不照光，莴苣种子不能发芽；远红光也能抑制其发芽    

C．橘红光可促进莴苣种子发芽，远红光可抑制其发芽

    D．橘红光可促进莴苣种子发芽，但远红光可抵消橘红光的作用

17．四个麦椿象（一种害虫）分别位于边长位
[image: image10.wmf]a

的正方形的四个顶点上。它们以同样大小的速度
[image: image11.wmf]v

同时开始爬行。第一只虫朝第二只虫爬去，第二只虫朝第三只虫爬去，第三只虫朝第四只虫爬去，第四只虫朝第一只虫爬去。试问这四只虫会相遇吗？  
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A．会相遇，并能确定相遇点位置     B．会相遇，不能确定相遇点位置  

C．不会相遇                       D．条件不足，不能判断

25．如图所示，两个完全相同的条形磁铁A和B，质量均为
[image: image12.wmf]m

，将它们竖直放在水平地面上，用弹簧秤通过一根细线竖直向上拉磁铁A，若弹簧秤读数为
[image: image13.wmf]mg

，则B对A的支持力
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以及水平地面对B的支持力
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F

分别为

A． 
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 B．
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初一科学（六）
1．在鱼的身体两侧各有一条侧线，侧线的作用是                                  (  )

  A、分泌滑液，游泳时能减小水的阻力          B．测定方向和感知水流

  C．侧线实质上是一根神经，具有感觉作用      D．测定水温和测定方向

2．从1981年到1998年。我省城区绿化覆盖率从6％提高到27.2％。以下说法中最确切的是( 　)

A．绿化覆盖率的提高，说明浙江的人口在减少

B．绿化覆盖率提高了，建筑物必然减少，因而是不经济的

C．绿化覆盖率的提高，有利于改善城区的生态环境

D．提高绿化覆盖率，主要是为了防止城市受到酸雨污染

3．一辆汽车在水平的公路上向右作匀速直线运动，一个热气球正位于公路的正上方并沿竖直方向匀速上升。则热气球上的人以气球为参照物，看到汽车运动的轨迹为(  )

[image: image88.jpg](%23

F5

F5

F5





4．电视机的遥控器可以发射一种不可见光(红外线)。用它来传递信息，实现对电视机的控制。某同学发现遥控器不对准电视机的控制窗口．而对着房中某些物体，按一下按钮，有时竟然也可以控制电视。这是因为(  )

A．遥控器发出的红外线会自动拐弯           B．遥控器发出的红外线发生了反射

C．遥控器发出的红外线可以沿任意曲线传播   D．这种情况纯属偶然，没有什么科学依据

9．在仙人掌的自然产地，当夏季太阳位于柱状仙人掌顶端时，其柱状茎纵轴会指向太阳，有关此现象的解释：Ⅰ．以获得尽可能多的阳光；Ⅱ．让顶端的繁殖器官在上午和下午受热；Ⅲ．以减少校状茎的升温。这些解释中的哪一句或哪几句是正确的（）

  A．都不正确    B，只有I和Ⅱ正确    C．只有Ⅲ正确    D．全部解释都正确
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10．下表为9种哺乳动物的妊娠期，以下叙述中不正确的一项是(　　)

  A、仓鼠的妊娠期最短，繁殖快

  B．人的妊娠期约为267天，即从受精开始到婴儿诞生为267天

  C．动物的体型大小与妊娠期长短存在着一定的关系

  D．越是高等的动物，妊娠期越长；越是低等的动物，妊娠期越短

11．人和高等动物在生殖过程中，胚胎发育初期(胎盘形成之前)所需的营养物质来自(  )

A．卵细胞的细胞质      B．卵细胞的细胞核      C．精于      D．母体

15．家住山区的小明星期天上午8︰00出发，骑车去亲戚家，途经3个不同的路段：先是上坡路，然后是平直的路，最后是下坡路，于9︰00到达。若三路段的长度相同，且他在3个路段的平均行驶速度之比为1︰2︰3，则8︰30时他行进在哪一路段（）

A．上坡路段      B．平直路段      C，下坡路段      D．条件不足，无法判断
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17．如图所示为商店里常用的案秤，对已调节好的案秤，若使用不当，称量结果会出现差错。下列说法正确的是（）

A、若秤盘下粘了一块泥，称量的结果将比实际的小

B．若砝码磨损了，称量的结果将比实际的小

C．若案秤倾斜放置，称量的结果仍是准确的

D．若调零螺母向右多旋进了一些，称量的结果将比实际的小
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20．如图，S为小电珠，它发出的光可看作由一点发出的。S正对圆孔，到孔的距离为人，透过圆孔的光在后面的光屏上得到一个圆斑。若在孔上嵌一凸透镜，则光屏上立刻出现一个清晰的亮点，则该透镜的焦距、圆孔与光屏之间的距离可能为(　　)

A．L／2，L／2       B．L／2，L      C．L，L      D．L，2L

 21．在汽车交通事故中对乘员造成伤害的往往是“二次碰撞”(汽车碰撞后发生的乘客跟车身的碰撞)引起。与传统的安全带相比，安全气囊对乘员的头和胸的保护作用效果更好，在紧急情况下，装于前排乘员前方的安全气囊能急速膨胀，以避免人与仪表板、挡风玻璃相撞。为保证气囊有良好的保护性能，设计中应考虑(　　)

①气囊膨胀的初期，内部压强要超过某个数值；②尽可能快地使气囊膨胀展开；③气囊与    乘客的接触面积的大小；④要有排气机构，当压力超出某值时可以排气，减小压力
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A．只需考虑①    B．只需考虑①②    C、只需考虑①②②    D．①②③④都应考虑

23．若空间有一竖直放置的大凸透镜，在主光轴位置上拉二根钢丝，一个小杂技演员从很远的地方沿着钢丝向焦点处匀速走来。下列叙述中：①小演员每走一步，像也走一步；②像的脚步始终比小孩大；③像大时脚步大，像小时脚步小，即“大像”走大步，“小像”走小步；④像总朝远离小演员的方向运动，好像在逃离。其中正确的是(　　)

A．只有①②正确     B．只有①②④正确    C．只有①③④正确     D．只有③④正确
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32．某同学在显微镜下观察植物的切片时，画下了如右图所示的A、B、C三个细胞，其中最年幼的细胞是＿＿＿＿＿＿＿。如果这是根尖组织的细胞，是否适合用于观察细胞质流动实验的材料?＿＿＿＿＿。
初一科学（六复）
3、在平静的湖面边，有一幢距湖面19米高的楼房，有位同学在距楼顶地面1米高的观测仪上测得一个飞在湖面上空的风筝的仰角为30°，测得风筝在湖水中的倒影的俯角为60°，则此时风筝离湖面有多高（　　）

A 30米          B、38米          C、40米          D，45米

12、在北半球植物繁茂的中纬度地区，一年中大气CO2含量相对较高的季节是（　　）

A、冬季      B、夏季      C、秋季      D、春季
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23、图A是在高速公路上用超声波测速仪测量车速的示意图，测速仪发出并接收超声波脉冲信号，根据发出和接收到的信号问的时间差，测出被测物体的速度。图B中P1、P2是测速仪发出的超声波信号，n1、n2分别是P1、P2由汽车反射回来的信号。设测速仪匀速扫描，P1、n1、P2、n2对应的时间分别为T1、T2、T3、T4，超声波在空气中传播的速度是v，若汽车是匀速行驶的，则根据图B可知，汽车运动速度为多大?并说明可以根据图B中的哪些量判断汽车运动方向?

初一科学（七预）
2、没有受精的—个鸡蛋含有的细胞数目是（    ）

  A、一个       B、二个      C、四个       D、许多个

3、鸟类是恒温动物，下列叙述中，与鸟类产热功能无关的是（    ）

  A、呼吸作用旺盛    B、消化能力强   C、羽毛保温作用好     D、血液运输氧的能力强

4、下列我们食用的部分不属于植物营养器官的是（      ）

  A、番薯     B、甘蔗     C、黄瓜       D、白菜

5、如用刀片将玉米子粒从中央纵向剖开，在剖面上满一滴碘液，被染成蓝色的是（    ）

  A、胚芽      B、胚根


C、胚乳


D、果皮和种皮

7、在35℃中人更容易发生中暑的地方是（    ）

A、无风干燥的沙漠    B、建筑物顶部   C．有风湿润的麦田
D、充满水蒸气的车间

8、自行车是人们常用的交通工具，下面关于自行车的说法正确的是（    ）

  A、车把是一个费力杠杆             B、轮胎上的花纹能增大压力 

  C、刹车系统应用了杠杆及摩擦知识   D、上坡时用力踩几下是为了增大惯性

9、一间普通教室内空气的质量大约是（空气密度约为1．29千克／米3）（ ）

  A、3．0千克      B、30千克     C、300千克    D、3000千克

10、几个同学在操场上进行爬竿比赛，使他们能够上升的力是（    ）

  A、重力       B、静摩擦力     C、弹力      D、竿的拉力

11、用绳子吊着一个物体的氢气球正上升到高度H时，系物体的绳子突然断开，

则该物体从最高点落到地面时，下落的高度是（    ）

    A、等于H     B、大于H     C、小于H     D、无法确定

13、每年八月，当我国正处于盛夏时候，南半球的阿根廷正处于寒冷的冬天，
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造成这种气候差异的因素是（    ）

    A、海陆分布

B、大气环流    C、地貌状况

D、纬度位置

18、如图所示，容器重为G1放在水平桌面上，容器内盛有

重为G2的液体，若用N1表示容器对桌面的压力，N2

表示液体对容器底的压力，则N1和N2应满足（    ）

A、N1＝G1＋G2 ；N2＝G2 B、N1＞G1＋G2 ；N2＞G2   C、N1＜G1＋G2 ；N2＝G2 D、N1＝G1＋G2 ；N2＞G2
23、使用显微镜的低倍镜观察玻片时，在视野中发现一个黑点，当移动玻片时，

小黑点不动；转动目镜时小黑点仍在原处、对这种现象最可能的解释是（  ）

  A、光圈太小     B、目镜不干净    C、反光镜不干净    D、物镜不干净

24、下表是某地区的雨水和江水的PH，分析这些数据，下列结论中正确的是（  ）
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A、该地区的土壤为酸性土壤         B、该地区所下的雨是强的酸性雨

  C、江水中H＋的质量分数高于雨水    D、雨水中溶解着一种酸性气体

26、若将下列四支试管放置在37℃的恒温箱中，一周后，其内生长微生物最多的是（      ）
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27、某同学的研究性学习课题是“探究影响细菌生长繁殖的因素”。他在培养细菌的过程中，发现在某种细菌（记作R）的周围，其他细菌的生长繁殖受到抑制。他把R细菌接种到专门的培养基上进行培养，一段时间后，他除去R细菌，用该培养基再培养其他细菌，结果其他细菌仍然不能在这个培养基上生长和繁殖。根据以上材料，你认为在R细菌的周围其他细菌不能生长和繁殖的可能原因是（     ）

A、R细菌占据了其他细菌的生存空间         B、R细菌吞噬了其他细菌
C、R细菌产生了不利于其他细菌生存的物质   D、R细菌更容易吸收培养基中的物质

30、假设地球表面不存在大气层，那么人们观察到的日出时刻与实际存在大气

层的情况相比（     ）
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A、将延后B、将提前C、不变D、在某些地区将提前，在另一些地区将延后

31、在一辆行驶的汽车车厢里其顶壁上挂着一个小球。当出现了如图所示的情景时，汽车在做______（填“加速”、“匀速”、“减速’）运动。此时小球共受到______ 个力的作用（忽略空气阻力不计）。

48、现有6只蟑螂、一只纱罩、木屑、糖和一把剪刀。请你设计一个简单的实

验来证明蟑螂的触角具有嗅觉和触觉作用。

初一科学（七初）
3．有一暗室的南边窗上有一小孔，室外被阳光照亮的白色汽车在窗外的路面上自东向西驶过，这时在正对小孔的室内墙上可看到的是

    A．汽车正立的像，并自东向西移动  B．汽车正立的像，并自西向东移动

    C．汽车倒立的像，并自西向东移动  D．汽车倒立的像，并自东向西移动

4．一个人在火车车厢内向车尾方向水平抛出一个物体，那么另一个站在地面站台上的人看到物体的运动轨迹不可能的是

    A．轨迹1  B．轨迹2  C．轨迹1 和2  D．轨迹2和3
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8．三个试管中分别装甲、乙、丙固体，在相同的加热条件下，甲、乙、丙的温度随时间的变化如图所示。关于甲、乙、丙之间的质量关系，下列推测正确的是

    A．甲的质量大于    B．甲的质量小于乙     C．乙的质量大于丙    D．乙的质量小于丙

10．动植物的有性生殖

 A．增进变异产生    B．减少变异产生   C．能增进或降低变异产生  D．对变异产生无影响

11．在A地，训练鸽子在每天上午9点钟从一个取食器中取食，取食时只要啄一个机关就能得到食物。然后将这些钨子向东方向运送60°(经度)到P地，P地与A地时差4小时。在P地鸽子仍在上午9点啄取食器的机关，则此时A地的时间为

    A．上午9点    B．上午5点    C．下午1点    D．下午3点

12．某司机开车接近一学校门口时，为了安全踩刹车减速5秒，再轻踩油门继续向前行驶，汽车速度跟时间的关系如图(速度单位为米/秒，时间单位为秒)，则

A．在5到10秒之间，汽车是静止的  B．在0到10秒之间，汽车的平均速度为5．5米/秒

C．在0到5秒之间，汽车的速度每秒减小2米/秒   D．第12秒末，汽车的速度为6米/秒
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13．花之所以呈白色是由于

A．花瓣细胞将光反射    B．花瓣细胞将光全部吸收了

    C．液泡中有白色物质的存在  D．细胞质中积聚了大量的白色物质

15．如图所示，质量为M的圆环用轻绳吊在天花板上，环上有两个质量均为m的小环自大环顶部开始分别向两边滑下，当两个小环下落至与大环圆心等高时，每个小环所受摩擦力为f，则此时绳对大环的拉力为

    A．(M+m)g  　　B．(M+2m)g  　　C．Mg+f  　　D．Mg+2f

20．某同学做研究凸透镜成像规律的实验时，记下了物距和像距之间的关系，并绘出如图所示的图象。下列推测正确的是

A．透镜的焦距等于20厘米    B．透镜的焦距小于20厘米

C．物距从0增至20厘米的过程中所成像为实像  D．物距从0增至20厘米的过程中所成像为虚像
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21．小明用相同的砝码作“力的测量”实验，弹簧伸长量和砝码个数的关系如图甲。若将悬挂的砝码浸在如图乙的水中，再重复上述实验，所得关系图可能是下列哪个图?
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24．某同学在春游时观察到一株植物，其叶脉是平行脉，花瓣有6片，茎不易剥离，他认为这是单子叶植物，它的根是须根系。该同学运用了什么方法得出这一结论的?

    A．猜测    B．假说    C．归纳    D．演绎

30．如果球形物体在空气中下落时受空气的阻力为f=6лRηv  (式中R为球的半径，η为空气的粘滞系数，v为球的速度)，那么

  A．球从高空下落时速度将越来越大

  B．球从高空下落时速度将趋向于一个极限值，且相同材料的木球，大球的极限速度大

  C．球从高空下落时速度将趋向于一个极限值，且相同材料的木球，小球的极限速度大

  D．球从高空下落时速度将趋向于一个极限值，且相同材料不同划、的木球的极限速度相同

40．轮轴的实质是可以连续旋转的杠杆。如图b所示，当轮轴绕O点匀速转动时(处于平衡状态)，有FR=Gr。如图a所示，一自行车上连接踏脚板的连杆长Rl，由踏脚板带动半径为r1的大齿盘，通过链条与半径为r2的后轮齿盘连接，再带动半径为R2的后轮转动。(1)设自行车在水平路面上匀速行进时，人蹬踏脚板的平均作用力为F，链条受到的拉力为T，地面对后轮的摩擦力为f．分别写出T与F、T与f之间的关系式 ▲ ；(2)设R1=20厘米，R2=33厘米，踏脚大齿盘与后轮齿盘的齿数分别为48和24，则人蹬踏脚板的平均作用力F与后轮的摩擦力f之比为 ▲ 。
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44．某同学在研究碰撞实验时，将一个小皮球以10米/秒的速度水平向右撞击停在路上的汽车尾部时，测得小皮球以6米/秒的速度水平向左反弹回来。已知运动物体的动能跟速度的平方成正比。那么当汽车以5米/秒的速度沿水平路面向右运动时，则小皮球仍以10米/秒的速度水平向右撞击这辆汽车尾部的相同部位时，相对路面而言，小皮球反弹回来的速度大小为              ，方向             。

初一科学（七复）
2．紫甘蓝含有的多种天然色素，可用沸腾的热水浸泡萃取。由此所得的紫甘蓝汁会随pH的改变呈现多种颜色，如下表。

	pH
	2
	4
	6
	8
	10
	12

	颜色
	红
	粉紫
	蓝紫
	绿青
	草绿
	黄


    将紫甘蓝汁加入与胃液的pH相当的溶液中，呈现的颜色为何?(    )

    A．红    B．粉紫    C．蓝紫    D．草绿

5．一些国家正在试用碳酸水浇灌某些植物，下列说法中：①调节土壤的pH，改良酸性土壤。②调节土壤的pH，改良碱性土壤。③促进植物的光合作用。④在植物上方形成温室。⑤价格比用水低。正确的叙述是(    )

  A．①④    B．②④    C．②③    D．③⑤

7．同种生物个体之间有时会存在很大的差异，如橡树树叶的长度，有的长3cm，有的则长达8cm。形态上存在差异的不同种生物在适应环境变化的能力上，也会存在差异，如叶片面积小的物种能更好地适应干旱的气候。下图为某地3种不同植物叶面积与单位面积个体数量之间的关系图。如果该地遭遇干旱，根据图判断下列叙述中正确的是(    )
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A．植物甲比植物乙更能适应    B．植物乙比植物丙更能适应

  C．植物丙比植物甲更能适应    D．植物甲和植物丙具有同样的适应能力

9．夜晚，人们仰望天空，有时能看到闪烁的人造地球卫星。地球赤道处有一观察者，在日落4小时后看到一颗人造地球卫星从赤道正上方高空中经过，设地球半径为R，则这颗人造地球卫星距赤道地面的高度至少为多少?(    )

  A．0．5R    B．R    C．2R    D．4R

18．科学家为了研究爬行动物蜥蜴的体温与环境温度及行为，测试一天16个小时内蜥蜴的体温与环境温度，根据数据汇成下图。

[image: image37.png]{3 gt

B AL IN
lll AEEEEERNES
L D LN
HEENZERANARERERE
A L] HEEEEN
IIIIIIIIIIIIIIII

B T
H#%

Hil — KRS (6] ()




    (1)在上午7时至9时，蜥蜴在做什么?解释你的推断。    

    (2)蜥蜴正常活动所需的体温是——。理由是：

    (3)蜥蜴是如何保持正常活动所需体温的?

    (4)假设将蜥蜴放入一个通风的足够大的透明玻璃笼子里，并将该笼子放在阳光下照射，蜥蜴的体温变化情况会是怎样的。为什么?

初一科学（八）
2．夜鹰的生活习性是白天休息，夜晚觅食；到了秋天从北方飞到南方越冬。影响这两种生活习性的因素分别是
A．阳光与阳光    B．温度与温度     C．阳光与温度   D．水分与温度

4．有16颗外形相同、型号一样的钢珠，其中有一颗因质量偏小而不合格。为了找出不合格的钢珠，现用实验室中的托盘天平来测量，那么至少需要称量的次数为

A．2次           B．3次            C．4次          D．5次

6．某化验员用pH试纸测定两种溶液的pH，若A溶液的pH为1，B溶液的pH为7，则A、B 两溶液使pH试纸呈现的相应颜色为

 　A．红、黄          B．黄、红        C．黄、蓝       D．红、蓝

11．想让一棵桃树上结出三种不同形状和口味的桃子，应采取的方法是

   A. 扦插         B. 异花传粉          C. 嫁接             D. 自花传粉

13．有一位同学要试一试将注射器出药水的小孔封住时，拉出注射器活塞的力要多大。注射器容积为10毫升，0到10毫升刻度线的距离为5厘米。他先把活塞推到底，再把注射器出药水的小孔封住后,要拉出活塞，所用的力大小约为

A．2000牛        B．200牛           C．20牛          D．2牛
15．两个完全相同的圆柱形瓶子，一只装满水，另一只装有与水质量相等的砂子。若让两只瓶子同时从两个完全相同的斜面顶部滚下，到达斜面底部时，判断两个瓶子的速度大小
A、装水的瓶子速度大  B、装砂子的瓶子速度大 C、速度一样大  D、条件不足，速度大小无法判断
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20. 将圆柱形细木棒竖直插入装水的玻璃杯内，其位置如俯视图所示，从俯视图中的P点沿水平方向看到的应该是下面四幅图中的
 A           B          C             D
[image: image100.png]1

30N

~Ven  {20N

TICE 120E 130°E




21．经过半年多的星际旅行，运载美国“勇气号”火星车的漫游者A飞船于2004年1月4日抵达火星上空,“勇气号”火星车在北京时间4日中午12点30分左右扑向火星表面，实施软着陆。被充气气囊保护得严严实实的“勇气号”，从半空落下的情景如图所示。以下有关说法中正确的是

[image: image101.png]


①“勇气号”着陆时会像皮球一样四处乱蹦；

②如用一个大气囊取代多个小气囊着陆将更平稳；

③多球体气囊设计将里面的探测器全方位包裹起来，无论以何种角度落地都有保护，起到了很好的缓冲作用；
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④着陆器在火星表面滚了几滚以后，就像不倒翁一样，可以灵活调整重心，最大限度地确保探测器的头朝上轮子朝下姿势，为随后的顺利打开创造机会；

⑤着陆器包裹着的气囊为保护火星车，使之能顺利返回；

⑥勇气号着陆器的气囊里充的是氧气，以满足仪器正常工作的需要。

A、②③④⑤      B、①③④⑥      C、①③④       D、①②④

24．如图所示是一种常见植物的花，观察图标并判断，该植物具有下列哪种特征？

A．具有平行的叶脉  B．具有2枚子叶的种子C．花中只有雄蕊    D．花瓣的表皮细胞具有叶绿体

27．如图所示，MN是凸透镜的主光轴，P、Q、S是在主光轴上顺次的三个位置。把一物点放在

P处，像成在Q处；如把该物点放在Q处，凸透镜位置
不变，像成在S处。则可以判断凸透镜的位置应该在

A．P的左边    B． PQ之间    C．QS之间   D．S的右边

31．实施西部大开发，沿海城市的科技人员去西部提供科技援助，他们感觉到西部地区的昼夜温差比沿海地区的昼夜温差大，其主要原因是　    　；昼夜温差大的现象对植物生命活动的意义是　   　。
34．我们坐在教室里随地球自转的速度大约是        米／秒（只要求1位有效数字，按地球半径约6400千米，北纬30度位置计算）。为什么我们并没有作高速运动的感觉？             。

38．请阅读所提供的材料，回答下列问题。

古人用木材生火取暖，木材是一种生质能源，这类能源与煤、石油、天然气等化石能源都是将植物行光合作用固定的太阳光能储藏起来，转变成人类可利用的形式。化石能源是经长久的地质化学作用形成的，开采出来耗尽后，短时间内无法由原地继续供应。相对的生物质能源则是将生物或生物废料，以原始状态或经加工转化之后，取来作为能源，这种能源只需要经收集或再经过一定的加工，就可供人类使用。

生物质能的生产常利用农作物或农业废料作为原料，有些农场收集牲畜的排泄物或有机废料，集中到沼气池中，利用细菌进行发酵作用，产生沼气（主要是甲烷）作为气体燃料。此外，有些植物能产生类似石油的液态碳氢化合物，可以作为石油的代用品。例如一种巴豆属的植物所产生的巴豆油，可直接用于柴油引擎。又如巴西在20世纪70年代因石油短缺造成能源危机，栽种了大量的甘蔗和树薯，利用其中所含的糖分或淀粉生产酒精，再将酒精以10～20%的比例掺入汽油中，作为代用汽油，可直接使用于一般汽车引擎。这类汽油比无铅汽油的抗震性好，且较不易产生有毒的CO气体。但是当石油危机解除，人们又批评生产代用汽油未必能达到节约的目的，且需要广大的土地去种植提供生物质能的作物，所以又开始大量使用化石能源。现在，我国也有地方正在试验使用在汽油中加入一定量酒精的代用汽油。未来当化石能源枯竭时，生物质能将是具有潜力的能源之一。

（1）下列作为燃料的物质中，不是来自于生物质能的有　▲　。

(A)由玉米酿造的酒精                (B)隔绝空气加热煤所得的焦炭

(C)藏族用来燃烧取暖的牛粪饼        (D)细菌分解有机垃圾产生的甲烷

（2）生物质能与化石能源比较，下列叙述中正确的是　▲　。

(A)生物质能的形成速率比化石能源快

(B)生物质能与化石能源的形成都要经过复杂的地质作用

(C)生物质能不须加工就可使用，化石能源则须加工才能使用

(D)生物质能是储存太阳光能而来的，化石能源则是储存地底热能而得的
（3）根据材料所描述的情况，在巴西，人们不再使用掺了酒精的代用汽油。造成这种结果的主要原是　。

(A)代用汽油会产生大量空气污染物      (B)汽车引擎须改装才能使用代用汽油

(C)代用汽油爆震程度大于一般无铅汽油  (D)代用汽油生产成本超过开采石油的成本

42．有一辆26英寸自行车(26英寸为车轮直径，1英寸等于2.54厘米)，其大牙盘有40个齿，后轮轴上的飞轮有16个齿。链条连着大牙盘和飞轮，如果车轮与地面不打滑，骑车人双脚踏车的周期是1.3秒，则此时自行车的速度约为   ▲  米／秒。如果人和自行车总质量为70千克，自行车行使时所受的阻力是总重的0.05倍，则人踏车的总功率约     ▲   瓦。

45．（本题12分）某科技活动小组对家鸡自然孵化进行了观察和温度测定，结果如下：

①母鸡体温42℃。    ②母鸡在抱窝（孵化）时鸡蛋温度：不足40℃。

③母鸡不抱窝时鸡蛋温度：低于30℃。

④母鸡在抱窝时每隔一定时间用爪和喙翻鸡蛋一次。

⑤母鸡两天下抱（即离开需孵化的鸡蛋）一次。  ⑥小鸡出壳时间：21天。

下面是该科技活动小组所进行的两组实验：

第一组实验：取1立方米容积的大纸箱，箱内以60瓦白炽灯泡加热，用手动调温器来调节温度，模拟自然状态（②③④⑤）孵化一批鸡蛋。

第二组实验：用与第一组实验一样的用具，对另一批鸡蛋进行42℃恒温条件下孵化。根据上述材料，回答下列问题：

（1）两组实验中缺少一种最重要的实验用具是什么？　▲　。

（2）科技活动小组进行两组实验的目的是　▲　。

（3）预计，先孵化出小鸡的实验可能是哪一组？　▲　。

（4）鸡蛋孵化所需要的条件，是长期　▲　的结果。

初一科学（八复）
4. 6000多年前，半坡氏族所从事的生产活动中，使物质发生了化学变化的是

   (A)挖窑建屋  (B)磨制石器   (C)用麻织布  (D)烧制陶器

5．如图所示，两面竖直放置的平面镜MN和PQ互成直角，一只没有标数字的钟指示为9点整，通过平面镜可以看到钟指示的时间可能是

①9点整  ②3点整  ③9点30分  ④6点45分

(A)①③    (B)①②    (C)②③    (D)③④

7．科研人员为了研究食物对蟑螂生长的影响，将刚孵出的蟑螂分甲、乙、丙、丁四组，分别喂含不同营养的食物，如右表。表中的数字代表所含成分的多少，“—”表示没有此成分。哪一组是这个实验的对照组？

(A) 甲    (B) 乙   (C) 丙       (D) 丁 
8．骆驼在沙漠中，白天体温能升高到41°C；晚上最多能将体温降至34°C。研究发现，白天升高体温能减少水份流失；而且前一晚体温降得较多时，更可以忍受隔天白天的酷热。下列理由中，可以解释这一现象的是：①白天升高体温可增加出汗量；②白天的体温高，能减少身体内用于散热的水份量；③夜晚体温低时，骆驼能吸收空气中水份；④夜晚体温愈低，第二天需要更长的时间才能将体温升到骆驼白天可到达的温度；⑤骆驼身上的毛能阻隔外界的热，不使体温上升得太快。

    （A）①③⑤   （B）②④⑤   （C）①③④   （D）②③④
19．如图所示，给你一张边长为20厘米，高5厘米的直角三角形的纸片，试用它来模拟斜面在生活、生产中的应用。例如：模拟桥梁中的各种形状的引桥。

请至少再说出两个应用的实例。  ▲  ；  ▲  。
25．（12分）如图所示，晒干扬净的麦子在水泥地面上堆成一个高大的圆锥形。这堆麦子的质量到底有多少呢？如果给你一根足够长的卷尺和竹竿，一只塑料桶，一把量程不超过10千克的杆秤，请对这堆麦子的质量做出估测，并阐述具体的步骤和办法。 

初一科学（九）
1.以下仪器或装置中用到透镜放大原理的是

A.汽车车前灯  B. 体温计  C. 汽车观后镜  D. 电压表

3.关于雨后的彩虹有以下说法：①由于地球是球形的，故彩虹是圆弧形的；②观察彩虹应该迎着阳光观察；③彩虹现象实质是光的色散现象；④彩虹常在雨过天晴时出现，是因为雨过天晴时空气可见度高。其中正确的说法是

A.③  B. ①③  C. ①③④  D. ①②③

4.下列液体的pH大于7的是

.A. 正常人体血液  B 生理盐水  C. 食醋  D. 胃液 

10.某同学在沿直线行驶的火车车厢内向窗外水平抛出一个物体，抛出方向与火车前进方向垂直。下图中线段AB表示物体运动轨迹在水平面上的投影，若不计空气阻力，则其中正确的是
[image: image38.png]MR KRR _ KRR _ KRR

A A s oA
B B B
a B c D




17.如图所示，与传送带等高的光滑水平台上有一小物块以某一初速度滑上传送带。若传送带静止时，物体离开传送带后落在地上P点，若传送带顺时针匀速转动时，则物体将落在
A．P点  B．P点或P点的左侧  C．P点的右侧  D．P点或P点的右侧

18.一只小猫，跳起来抓住悬在天花板上的竖直木杆，当小猫抓住木杆的瞬间，悬挂木杆的细绳断了。 设木杆足够长，小猫不断地顺杆向上爬，则小猫相对地面的运动是

A．静止  B．向下运动   C．向上运动   D．以上三种情况都有可能

28.如图所示是用八面镜法测光速的实验示意图，图中S为发光点，T是望远镜，平面镜O与凹面镜B构成了反射系统。八面镜M距反射系统的距离为AB=L(L可长达几十千米)，且远大于OB以及S和T到八面镜的距离。现使八面镜转动起来，并缓慢增大其转速，当转动频率（1秒内转过的圈数）达到f0时（并可认为是匀速转动），恰能在望远镜中第一次看见发光点S，由此迈克尔逊测出光速c。根据题中所测量的物理量得到光速c的表达式正确的是
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    A．c＝4Lf0　　 B．c＝8Lf0　 C．c＝16Lf0　　 D．c＝32Lf0
29.在一次校运动会上，小明骑一质量为m的独轮车，以速度v匀速通过一重为G、长为L的水平独木桥，独木桥的两端由两根竖直支柱A、B支撑着,如图所示。设独轮车骑上A端支柱处为初始时刻（t=0），下面哪一个图正确地表示了B端支点所受压力FB与时间t的函数关系？（不考虑独木桥的形变）

30.罗伯特·柯霍是一名内科医生，我们今天使用的许多培养、染色、灭菌和处理细菌的技术都源自他的设计。是他第一次应用动物胶作为固体培养基，因而使分离提纯培养中的细菌成为可能。1884年，他第一个发现了人类结核杆菌。柯霍采用一定的步骤来鉴定细菌，这个程序是用来证明一种疾病是由特定的细菌引起的依据，叫柯霍原理。其步骤包括：①注入细菌以产生同原来一样的疾病；②从许多病例中分离到同样的细菌；③从感染的动物体得到同原来一样的细菌；④将这种细菌进行纯培养。以上步骤正确的顺序是
   A．①——④——②——③    B．①——②——③——④
   C．②——④——①——③    D．②——①——④——③

37.各种植物的开花都要求一定的黑暗和光照时间，但“影响开花的关键因素是黑暗期的长短，还是光照期的长短”并不明确。人们很早就认识到，苍耳（一种植物）需要每天短于16h的日照才能开花，若日照时间长于16h就不开花，16h的光照是一个临界点。20世纪30年代，有人将苍耳置于不同组合的光照期和黑暗期中进行实验，结果如图所示。
（1）上图所示实验中，各组处理的差异（变量）是  ▲  。根据本实验的结果，你认为可以对前人的认识作何修正？  ▲  。
（2）请你继续做进一步的实验：探究在黑暗期中插入一段时间的光照，及在光照期间插入一段黑暗期的植物开花情况，设计方案（用图示的方法呈现）。  ▲  
初一科学（九复）
1．医生用听诊器是因为                                                （     ）

A．听诊器能将心脏搏动和呼吸的声音增强，帮助诊断

B．听诊器能改变发声体的频率，使音调变高

C．听诊器能减小声音的分散，使传入人耳的音色发生变化

D．听诊器能缩短听者距发声体的距离，使传入人耳的响度更大些

2．科学中经常用图像来表示物体的运动规律，则图中图线表示同一运动规律的是（     ）
A、甲丙        B、甲丁         C、乙丙          D、乙丁

3．有些量的大小不容易直接观测，但它的变化时引起其他量的变化却是容易直接观测的。用易观测的量显示不易观测的量，是制作测量仪器的一种思路。下列测量仪器中不是利用这种思路制作的是

   A．温度计  B．量筒  C．弹簧测力计 D．压强计

4．城市中的生活用水是经自来水厂净化处理过的，其过程可表示为取水、沉降、过滤、吸附、消毒、生活用水，下列中主要发生了化学变化的过程是               （     ）

A．取水       B．过滤      C．吸附       D．消毒   
8．在一植物生长反应实验中，一幼苗被两灯(X和Y)在相同距离上照射。灯X比灯Y功率更大也更亮。1天后，幼苗生长的情况是                         （　 　）
A．保持原生长状况不变 B．向灯Y方向弯曲 
C．向灯X方向弯曲   D．没有什么规律

14．有一高度为H的田径运动员正在进行100米的比赛，
在终点处，有一站在跑道旁边的摄影记者用照相机给他拍摄冲线运动，摄影记者使用的照相机的光圈（控制进光量的多少）是16，快门（曝光时间）是
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秒，得到照片后测得照片中人的高度为h，胸前号码布上模糊部分的宽度是
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，由以上数据可以知道运动员的      （　 　）
A．100米成绩  B．冲线速度  C．100米内的平均速度  D．人离照相机的距离

15．雨滴在空中运动时所受到的阻力与其速度的平方成正比，若有两个雨滴从同一高度落下，其质量分别为M、m，落到地面前均已做匀速直线运动，则在落地前瞬时重力的功率之比为                                                    （　 　）
   A．M∶ m    B．
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初一科学（十）
1．在月球上可能发生的现象是（     ）

A．放风筝B．用电风扇乘凉C．月球车不需要进行防锈处理D．听到雷声

2．随着环境污染的不断加剧，可能引起近海表层浮游植物的大量死亡，从而进一步加剧温室救应。这是因为浮游植物的死亡会（    ）

A．使大气中二氧化碳含量增加    B．使大气中臭氧含量增加

C．使海水表层无机物含量增加    D．使海水表层含氧量不变化

3．一只蜜蜂和一辆汽车在平直公路上以同样大小速度并列运动。如果这只蜜蜂眼睛盯着汽车车轮边缘上某一点(如粘着的一块口香糖)，那么它看到的这一点的运动轨迹是（     ）

[image: image48.png]O(\fﬂwu VTV
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6．世界上第一只克隆羊多莉是这样诞生的：从甲绵羊乳腺细胞中取出细胞核，将该细胞核注入去细胞核后的乙绵羊卵细胞中，然后把这一重组细胞植入丙绵羊的子宫中发育，分娩后的小羊就是克隆羊多莉。从遗传角度分析，多莉的母亲应该是（    ）

A．甲羊    B．乙羊    C．丙羊    D．甲乙丙羊都是

7．如图所示，把由同种玻璃制成的正方体玻璃砖A和半球形玻璃砖B放在报纸上，若正方体的边长和半球的半径相同，则从正上方沿图中虚线(中心线)方向往下看中心线对准的文字（    ）

A． A和B中看到的都比实际的高B． A中看到的比实际的高．B中看到的比实际的低

C．A中看到的比实际的高，B中看到的与实际的一样高  D．A和B中看到的都与实际一样高

15．如图为四种植物(I，II，III，IV）在不同光照强度下光合作用速率的曲线，其中最适于在荫蔽条件下生长的植物是（    ）

A．I        B．II             C．III         D．IV
18．正常人的眼睛在水中看物体会一片模糊，因为光从空气射人眼睛折射程度大，而光从水中射入眼睛折射程度就明显减小。关于在水中看清物体，有下列说法：①高度远视的人在水中裸眼看物体更清晰；②高度近视的人在水中裸眼看物体更清晰；③正常人在水中应戴高度老花眼镜；④正常人在水中应戴高度近视眼镜。其中正确的是（   ）

A. ①③        B．②④       C.①④         D.②③

19．如图是一种汽车安全带控制装置的示意图这个装置主要包括棘轮、锁棒和复摆，它们都能绕各自转轴转动。当汽车处于静止或匀速直线运动时，复摆竖直悬挂，锁棒水平，棘轮可以自由转动，乘员能拉动安全带。当汽车突然刹车时，复摆由于巨性绕轴转动，使得锁棒锁定棘轮的转动，乘员拉不动安全带请根据图中复摆的位置判断汽车的可能运动方向和运动状态（    ）

A.向左行驶、突然刹车B.向右行驶、突然刹车   C.向左行驶、匀速        D.向右行驶、匀速

21．地球是个巨大的不透明球体，在受到太阳光的照射时，被照亮部分称为昼半球，而未被照亮部分称为夜半球。现有二种说法：①在不考虑大气层影响下，由于太阳半径比地球半径大，会使昼半球稍大于夜半球；②由于阳光通过大气层时发生折射，会使昼半球稍大于夜半球，则以上二种说法（   ）

A．①②都正确   B．只有①正确    C．只有②正确   D．①②都错误
初一科学（十复）
3．载人飞船在升空和着落时，为了防止飞船与大气层摩擦产生高温而燃烧，应该选择某种特殊材料覆盖在飞船表面．这种材料应该具有的性质是（    ）

  A．良好的导电性                    B．密度较大，以增大飞船的惯性

  C．高温下能分解挥发，吸收热量    D．质地柔软，以利于飞船的变形
4．如图所示，在一根结实的细绳的一端栓一个小球，绳子的一端固定在悬挂点O上，做成一个单摆。拉动小球到B处，放手后使它摆动起来，则小球在摆动过程中，下列说法正确的是    (       )

  A．小球运动到最低处A时，细绳对它拉力与它受到重力平衡

  B．小球运动到最高处B时，细绳对它拉力与它受到重力平衡

  C．小球运动到最高处C时，细绳对它拉力与它受到重力平衡

  D．在摆动过程的任一位置，小球受到的力都不平衡

7．现有30个相同的货箱，总质量为150千克．要你尽可能快地把这批货箱搬到12米高的楼上。假设你身体可以提供的功率如图那样取决于你搬的箱子数的多少。不考虑搬起箱子、放下箱子和下楼的时间，则要使搬运时间最短，每次搬动箱子数为    (        )

A ．2个         B．3个          C． 4个         D． 5个

8．如图所示，在两伸直的食指上水平地放一根质量均匀的横棍，起初两指分开一定的距离，棍的位置左右不对称。在横棍不掉下的情况下，缓慢移动两指，缩小其间距离，直到并拢，这时会发现两指会合的地方在 （      ）

A．若左边手指先移动，则会合处在棍的中央右侧

B．若左边手指先移动，则会合处在棍的中央左侧

C．由于开始时左边手指离中心近，会合处在棍的中央右侧

D．不管开始情况如何，会合处总在棍的中央附近

21(7分)实验室里常用量筒来测物体的体积。某同学想把量筒改装成既可直接测量体积，又可直接测量物体质量的装置，并且用来读取质量大小的刻度也是均匀的。供选择器材如下：量筒一只；大小形状适中的方铁块、木块、泡蘑塑料各一块；50克砝码一只，可把物品固定在玻璃上的用具；可在玻璃上写字的笔；足量的水和盛水的容器。

(1)简要写出改装方案。
(2)列式说明用来读取质量大小的刻度是均匀的。

初一科学（十一）
2．家在杭州的某同学感觉近段时间的天气一天比一天寒冷，夜色也一天比一天更早地降临了……，那么这段时间地球运行的位置变化是图中的（图中涂黑部分表示黑夜）：
  A．a→b    B．b→c  C．c→d    D．d→a
4．同学甲的居住地位于北回归线上，同学乙的居住地位于南回归线上，且两地恰好位于同一经线。下列有关现象的叙述正确的是：
  A．甲同学早上上学之时，正是乙同学下午放学之时
  B．某天晚上甲同学看到上弦月，乙同学看到的也是上弦月
  C．某日甲同学看到日食现象，而乙同学在那日晚上看到月食现象
  D．甲同学居住地处于夏季时，乙同学居住地也处于夏季
7．某人因感染能引起流感的冠状病毒而发烧，住院隔离治疗。医务人员为其测量体温，发现该病人在24小时内的体温均在39℃左右波动。则该病人在这24小时内产热和散热的关系：

A．产热等于散热  B．产热小于散热  C．产热大于散热  D．产热与散热没有关系

11．如图所示，F1、F2是凸透镜的焦点，S是放在凸透镜前的点光源，S’为S经凸透镜所成的像。当光源S沿平行主轴的方向向透镜移动时（始终保持u>f），像S’的移动情况是：
  A．沿平行主轴方向远离透镜移动     B．沿O与S’连线方向远离透镜移动

  C．沿F2与S’连线方向远离透镜移动   D．沿F1与S’连线方向远离透镜移动
12．某汽车在平直的道路上做直线运动。若从绿灯亮起开始记时，汽车由静止开始加速，达到某一速度后匀速行驶，遇到下一个路口红灯亮起，开始刹车减速，直到停止。则在此运动过程中，下列图象可表示汽车运动的速度（v）与时间（t）关系的是： 

          
A．            B．              C．              D．
17．台湾的天气多变，常会发生地震
等地质灾害.台湾处于环太平洋地震带
上          的交接处，有时会随板
块的相互运动形成地震。图甲和图乙
为台北市附近不同时段的地面天气图，
则可判断台北市在甲、乙两时段大致
的晴雨状况为         。
18．如图所示，在大豆种子萌发成幼苗的过程中，根据其干重
（种子除去水分后质量）和鲜重（种子实际质量）的变化而分
别绘制的两条曲线。则表示鲜重变化的是曲线          。
该幼苗开始进行光合作用的起点时间是              ，
说明你的理由                                    。  
26．夏天，将一罐可乐从冰箱中取出放在桌面上，一会儿可乐罐外面有一些水珠，有同学认为这些水珠是从可乐罐中渗出来的，你认为这个同学的观点正确吗?______
并设计实验加以验证。___________________________________________________

27．水果摊附近常可看到一些喜食腐烂水果和发酵物的小昆虫——果蝇。为探究果蝇的这种取食趋向是先天性行为还是后天性行为，同学们进行了相关实验：（l）将果蝇卵隔离培养而获得果蝇幼虫；（2）将香蕉和青菜分别榨成汁，滴在滤纸的两端；（3）取果蝇幼虫20 只放在滤纸上与两种汁液等距离的地方，观察幼虫爬行方向，结果如下表：
	观察的时刻
	第3 分钟
	第5 分钟
	第8 分钟
	第10分钟

	爬向香蕉汁液的果蝇幼虫数量（个）
	l5 
	l7 
	l8 
	2O 

	爬向青菜汁液的果蝇幼虫数量（个）
	5 
	3 
	2 
	0 


试回答有关问题：
（l）实验中不直接用果蝇幼虫进行实验，而先要将果蝇卵隔离培养的目的是        ；（2）分析以上实验，你认为还需要改进的地方有        。

初一科学（十一复）
1．如下左图所示，这一天在北半球上可能是              （　  　）

A．春分　　      　B．秋分　        　C．夏至　    　   　D．冬至
4．如下图所示，一只弹簧测力计放在光滑的水平面上，弹簧测力计外壳质量不能忽略，弹簧及挂钩质量不计，现对弹簧测力计施加水平方向的力F1、F2，且F1＞F2，则  （　  　）

A．弹簧测力计向左运动，读数为F2    
B．弹簧测力计向左运动，读数为 F1
C．弹簧测力计向右运动，读数为F2 
D．弹簧测力计向左运动，读数为F1和F2之间的某一数值
5．有五种生物（K、L、M、N、及E），它们属于同一科同一属，下表表示的是它们在六个显著特征方面的情况（“+”表示该物种具有该特征，“–”表示该物种不具有该特征）。
	物种
	特征

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	K
	+
	–
	+
	+
	+
	–

	L
	–
	–
	–
	–
	+
	–

	M
	+
	–
	–
	–
	–
	–

	N
	–
	+
	–
	–
	–
	–

	E
	+
	–
	+
	+
	–
	–


根据进化理论，物种最可能的进化路径是特征改变数量最少的那一条。如果是这样的话，物种Ｅ最可能的祖先是                         （　  　）

A．K          B． L       C． M           D． N 

7．杂技演员在进行“顶杆”表演时，用的是一根长直竹竿（假设不计其质量），竹竿被站在地面上的演员乙用肩部竖直顶起，演员甲在竹竿上表演。在竹竿底部与演员乙肩部之间装有一传感器（一种能测出肩部受力大小的装置），传感器显示演员乙肩部的受力情况。若质量为30千克的演员甲自竹竿顶部由静止开始沿竹竿下滑到杆底的过程中，传感器显示的受力情况如右图所示，则（　      ）

A．0~3s 内演员甲受到摩擦力大于重力

B．0~1s 内演员甲受到摩擦力小于重力，1~3s 内演员甲受到摩擦力大于重力

C．0~1s 内演员甲受到摩擦力大于重力，1~3s 内演员甲受到摩擦力小于重力

D．0~3s 内演员甲受到摩擦力小于重力

10．甲、乙两人同时从A地到B地，甲先骑自行车到中点后改为跑步，而乙则是先跑步，到中点后改为骑自行车，最后两人同时到达B地。已知甲骑自行车比乙骑自行车的速度大，并且两人骑自行车的速度均比跑步速度大，若甲、乙两人离开A地的距离s与所用时间t的函数关系用图象表示，则下列四个图象中，甲、乙各人的图象只可能是                （　  　）
A．甲是①，乙是②   B．甲是①，乙是④   C．甲是③，乙是②   D．甲是③，乙是④

24．地球是一个巨大的球体，生活在地球上的人，早已测出了地球的半径。下面是一种近似测量地球半径的方法：在一个晴好的日子里通过日落来测量。假如当你躺在平静的海滩上观看日落时，在太阳消失的瞬间启动秒表计时，然后站起来（设目测高度增加了1.7m），在太阳再次消失的瞬间停止秒表计时，这之间的时间间隔为11s，则请你计算地球的半径约是多少？ 

初一科学（十二）
1．“楼上黄昏欲望休，玉梯横绝月如钩。芭蕉不展丁香结，同向春风各自愁。”诗中描述的月相

  A．是新月    B．弓背向东    C．出现在西方天空    D．出现在农历初一

2．以下四种实际应用中，利用了光的反射的是

  A．手持放大镜     B．近视眼镜    C．奥运采集圣火的凹面镜   D．紫外线验钞机

9．对刘翔跨栏起跳瞬间的受力大小情况的分析，以下正确的是
  A．地面对他的支持力等于他的重力       B．地面对他的支持力小于他的重力

  C．地面对他的支持力大于他对地面的压力 D．地面对他的支持力等于他对地面的压力

13．蹦床运动是一项运动员从蹦床反弹起来后在空中表演技巧的竞技运动，如图所示。关于运动员从高处下落的整个下降过程中(不计空气阻力)，下列说法正确的是

  A．运动员的机械能和蹦床的机械能之和不守恒  B．运动员的机械能不守恒

  C．碰到蹦床后运动员的动能立刻减小   D．碰到蹦床后运动员的动能仍不断增大

18．在杭州家里的爸爸正午时给在新疆“亚洲大陆地理中心标志塔(东经87°19′52″、北纬43°40′37″)”旅游的女儿打电话，此时女儿发现太阳大致在她的  ▲  方向。

21．某班级组织“定向运动”比赛，他们在地图和指南针的帮助下，选择自己认为最佳路线到达地图上所标的全部检查点，如图所示。请回答：

  (1)检查点①～⑤中，按地势由低到高的排列顺序是  ▲    。

  (2)从检查点①到②有A、B、C三条路线可选择，某同学选择A路线，从地形上来说这样选择的理由是  ▲    。

22．显微镜是科学实验室中常用的仪器，关于显微镜的使用，请回答以下问题：

(1)若用同一显微镜通过调整目镜、物镜和准焦螺旋，观察同一标本4次，分别得到如图所示的四幅图。则A、B、C、D中视野最暗的是  ▲   。

(2)通过显微镜观察到在装片内有一物体作顺时针运动，则该物体的实际运动方向为__▲__   (选填“顺时针”或“逆时针”)。
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26．图示为高速摄影机拍摄到的子弹射击铅笔瞬间的照片。该照片经放大后分辨出子弹影像前后错开的距离(在曝光时间内)约为子弹长度的百分之一。若这幅照片的曝光时间约为2×10-7s，铅笔的直径约为0．8cm，由此可估算出子弹飞行速度约为__▲__ 。
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